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                        Ata da Nonagésima Quinta Sessão Ordinária 

 

 

Ata da Nonagésima Quinta Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos dezesseis 

dias do mês de Junho do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Aparecido Antonio Machado-PP. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Vieira Lopes-

PRB; Geroaldo Ramos Silva–PMDB; José Oliveira de Lima–PSD; José Pereira de 

Oliveira–PRB; Juvenil Santos Sena-PSDB; Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Marcos 

Froes Pereira–PSDC. Faltaram a este ato os vereadores: Fabiano Reges 

Fernandes-SD; João Maria dos Santos-PRB; Paulo Cesar Bergantin-PRB. Após 

constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção 

de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, em seguida o Senhor 

Presidente convida o Vereador Nelson Dias Fonseca para assumir interinamente 

com Vice Presidente da Mesa, e após convida o Vereador Marcos Froes Pereira 

para assumir interinamente com o Primeiro Secretário da Mesa, e convida também 

o Vereador José Oliveira de Lima para assumir interinamente como Segundo 

Secretário da Mesa. Em seguida convida o Vereador Juvenil Santo Sena para fazer 

a leitura de um versículo da bíblia. Logo após, coloca em votação o pedido de 

dispensa da leitura da Ata da Nonagésima Quarta Sessão Ordinária, a pedido do 

Vereador Jose Oliveira de Lima, que ficou aprovado por unanimidade e colocada a 

Ata em votação ficou aprovada por seis votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

Em seguida procede com a leitura da Ordem do dia, e do material de expediente 

que constou de: Oficio Nº 005/GVAAM/2015, de autoria do vereador Aparecido 

Antonio Machado-PP; Oficio Nº 012,013/GVNDF/2015, de autoria do Vereador 

Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Oficio N° 018,019/GVJSS/2015, de autoria do 

Vereador Juvenil Santos Sena-PSDB; Oficio Nº 045/GPMAL/2015, de autoria do 

Executivo Municipal; Projeto de lei Nº 1.377/2015, de autoria do Executivo 

Municipal; Oficio Nº 032/PNSAuxiliadora/2015, de autoria da Paróquia Nossa 

Senhora Auxiliadora; Oficio Nº 001/circular/2015 de autoria do Sindicato dos 

Trabalhadores em Educação (SINTERO). Logo após o Senhor Presidente passa 

aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador, Vereador 

Geroaldo Ramos Silva-PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia seu discurso falando que o 

DER iniciou os trabalhos no Município pela linha C-85. Diz ainda fez a solicitação 

para a recuperação da ponte sobre o Rio Santa Cruz e o Prefeito de Ariquemes se 

dispôs a ajudar com cinquenta por cento do valor da obra, porém o prefeito de  Alto 

Paraíso viajou e não deixou nenhum de seus assessores para ir adiantando o 

projeto. Segundo Orador, Aparecido Vieira Lopes-PRB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Parabeniza o Vereador Geroaldo pelo empenho em 

prol do município. Fala que os Vereadores devem acompanhar e fiscalizar os 

trabalhos do DER e fala que o Vereador Juvenil tem trabalhado na questão do 
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calcário, que é muito importante para os agricultores. Conclui dizendo que 

juntamente com o Secretário de Agricultura, Senhor Donato, fizeram algumas 

contas e observaram que é inviável para o município trazer o btrem do Município 

de Cujubim, porque os custos ficariam maiores do que contratar uma empresa para 

transportar calcário. Terceiro Orador, Vereador José Pereira de Oliveira-PRB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. Inicia seu discurso falando que o trabalho dos Vereadores é cobrar e 

fiscalizar. Ressalta que há quatro meses reivindica o conserto de uma ponte na 

linha C-110, mas até o momento não foi atendido. Finaliza dizendo que está 

contente porque começaram os serviços de recuperação das estradas. Quarto 

Vereador Orador, Marcos Froes Pereira-PSDC. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala que todos os Vereadores estão fazendo sua 

parte, estão cobrando, mas nem sempre as coisas acontecem da forma como 

querem. O Orador fala sobre a péssima condição das ruas, inclusive ao lado da 

Câmara. Finaliza dizendo que o erro começa na Câmara, pois não dispõe de um 

bom computador em seu gabinete para trabalhar, também não dispõe de internet. 

Neste momento o Presidente passa a presidência para o Vice Presidente no intuito 

de fazer o uso da tribuna. Quinto Orador Vereador, Aparecido Antonio 

Machado-PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e público que assiste. Inicia seu discurso falando que não adianta falar em 

discursos e não agir e que está na hora vereadores se unir e tomar uma atitude 

drástica e afastar o Prefeito, pois considera esta como a única ação que pode 

tentar solucionar a situação do município. Fala que o Prefeito poderia ter previsto o 

que é de direito dos professores, o piso salarial, e ter inserido no orçamento.  

Relata que o prefeito foi a radio e falou que tem dois vereadores que só 

atrapalham, mas o Orador afirma que só faz o seu papel que é o de fiscalizar. 

Finaliza falando que não irá mais votar em projeto de lei que for protocolado nesta 

Casa com pedido de regime de urgência. Sexto orador Vereador, Juvenil Santos 

Sena-PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, 

os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Relata que quando o 

Vereador Aparecido Antonio fala sobre a união dos Vereadores, isso é muito 

importante porque o poder está na união que os tornam mais fortes e podem fazer 

a diferença, gerando bons resultados. Fala para o Vereador José Pereira que há 

dois anos esteve reivindicando que arrumassem novecentos metros de estrada no 

TB-40 da LC-80, onde alunos ficavam até uma semana sem poder ir para escola,  

pois não tinham condições de tráfego no local. O Orador menciona que fizeram um 

conserto na estrada, mas que não foi da maneira correta e caso os problemas 

tornam a ocorrer, afirma que fará denuncia ao Ministério Público. Finaliza dizendo 

que assim como o Vereador Aparecido Antonio mencionou, também não votará 

mais em projeto que seja protocolado com regime de urgência especial. Não 

havendo oradores inscritos logo o senhor presidente passa aos oradores inscritos 

ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador, José Oliveira de Lima-PSD.  

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico 
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que assiste. Inicia seu discurso convidando todos para um almoço de 

confraternização que acontecerá no dia 26 de junho na linha C-110 com a 

presença de alguns deputados. Fala também da situação da agricultura deste 

município, que está defasada. Fala ainda que está satisfeito pelo DER ter iniciado 

os trabalhos no município antes mesmo da data prevista. Ressalta que estamos 

vivenciando tempos difíceis e que inclusive a população da Linha C-107,5 se 

dispôs a contribuir para a recuperação das estradas, porém finaliza dizendo que 

não acha justo a população ter que ajudar ainda mais, pois já pagam seus 

impostos em dia. Segundo Orador, Aparecido Vieira Lopes-PRB. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. O Orador fala que apoiou o Romeu Reolon 

na campanha para Deputado Estadual, pois o mesmo desenvolveu um bom 

trabalho no município no tocante as estradas. Diz que há ônibus que não poderiam 

estar efetuando o transporte escolar, haja vista não estarem em perfeitas 

condições. Finaliza dizendo que irá efetuar reivindicações ao Prefeito, pois seu 

papel é o de fiscalizar e que o Prefeito Marcão deve saber administrar mesmo com 

crise. Terceiro Orador Vereador, Juvenil Santos Sena-PSDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que 

assiste. Fala que a política só vai melhorar quando os políticos se preocuparem 

com o bem estar da população e não com o seu próprio bem, e que o Prefeito 

Marcão sabia que estava vindo uma crise mundial, e o mínimo que deveria ter feito 

era ter executado um planejamento. O Vereador Aparecido Antônio pede aparte, e 

Vereador Juvenil concede aparte. Aparecido Antonio fala que o Executivo tem 

dinheiro porque teve a informação que dois funcionários municipais foram para 

Minas Gerais fazer curso, e os gastos ficaram em torno de quinze mil reais. Volta à 

palavra ao Vereador Juvenil que diz que houve gastos com pagamento salarial de 

secretários, cujas pastas não contribuíram para o município. Encerra dizendo que 

lhe informaram que a partir de segunda feira uma máquina irá efetuar a limpeza de 

terrenos. Quarto Orador Vereador, Marcos Froes Pereira-PSDC. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. Fala que tem muita gente cooperando com 

os trabalhos de fazer pontes, pois para administrar devem respeitar algumas regras 

que atrapalham. Encerra dizendo que cada um deve lutar por seus direitos, e que 

os professores estão certos e os vereadores estão a favor dos mesmos. Fala ainda 

que politicamente está faltando administração por parte do Executivo. Quinto 

Orador Vereador, Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia seu 

discurso falando que vai convocar o Poder Legislativo para fazer um novo 

questionamento no que diz respeito à energia de Alto Paraíso. Relata também que 

neste ano de 2015 teve uma elevação nos índices de casos de malária e dengue, e 

que é inaceitável as pessoas terem que vir para Alto Paraíso para agendar 

consulta, com se soubessem o dia em que iriam  adoecer. Ressalta que o Prefeito 

se equivocou ao nomear como Secretário de Saúde uma pessoa de fora do 

município, que não conhece a realidade e as pessoas da região. Fala que irá 
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convocar o Secretário para vir à tribuna prestar esclarecimentos, pois quando foi 

secretário da pasta manteve veículos na FUNASA e é muito sério o que está 

acontecendo na saúde atualmente. Neste momento o Vereador Aparecido Antonio 

pede aparte, sendo concedido pelo Vereador Nelson. Fala que infelizmente faltam 

bons médicos no Postinho, pois há pessoa que está atuando como médico, mas é 

na realidade um aprendiz, pois foi atendido por uma pessoa que não o medicou 

corretamente, sendo que posteriormente teve que se deslocar ao município de 

Ariquemes onde ficou internado com problemas no pulmão. Desabafa dizendo que 

isto é uma vergonha, pois médicos cubanos são aprendizes e estão usando o povo 

brasileiro para ser cobaia. Volta à palavra ao Orador Vereador Nelson que diz que 

precisam de respostas urgentes. O Vereador José Oliveira pede aparte, sendo 

concedida aparte pelo Vereador Nelson. Fala que também está de acordo com a 

convocação do Secretário de saúde para prestar esclarecimentos.  Neste momento 

o Vereador Nelson passa usar sua liderança de partido, e explica que não disse 

nada sobre a pessoa do secretário, mas sim sobre os conhecimentos na área da 

saúde, pois apesar de todos os problemas que enfrentou na secretaria de saúde 

quando secretário, regularizou toda a documentação daquela pasta. Sexto orador 

Vereador, Geroaldo Ramos Silva-PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Fala que o prefeito precisa ter atitudes e planejamento. Relata que o 

dinheiro para construção de um poço artesiano do Distrito de União do Alto Alegre 

está na conta do município, mas não agilizaram o processo para execução da obra.  

O Vereador Juvenil pede aparte, Vereador  Geroaldo concede aparte. Fala que o 

município perdeu um recurso de quinze mil reais do Deputado Ribamar Araújo, 

para aquisição de materiais esportivos também por falta de um projeto.  Após o 

Senhor Presidente coloca em votação o Ofício nº 045/GPMAL/2015 que solicita 

regime de urgência a votação do Projeto de Lei nº 1377/2015 de autoria do 

Executivo Municipal, ficando aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor 

Presidente suspende a sessão por quinze minutos para o parecer da Comissão 

conjunta ao projeto. Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente coloca a 

tribuna disposição dos Oradores inscritos para discussão do projeto. E não 

havendo oradores para discussão de projeto, o Senhor Presidente coloca em 

primeira votação o projeto de lei Nº 1 377/2015, ficando aprovado por oito votos 

favoráveis e nenhum voto contrario. Logo após, o Senhor Presidente coloca em 

votação o pedido de dispensa da segunda votação do referido projeto a pedido do 

vereador Nelson Dias Fonseca, ficando aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores para Esclarecimentos 

Pessoais. Primeiro orador Vereador, Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Relata que vem 

a tribuna para fazer um registro sobre o projeto do plano municipal de educação 

que não se encontra nesta Casa de Leis. Fala que pediu por oficio ao gabinete do 

prefeito que encaminhe o projeto com a máxima urgência e também o projeto de lei 

sobre a fiscalização sanitária. Não havendo mais oradores inscritos e nada mais a 

ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, e convida a todos 

para participarem da próxima sessão que acontecerá no dia vinte e três do mês de 



5 
 

Junho a partir das nove horas, no plenário da câmara Municipal de Alto Paraíso, e 

solicita a Mim Marcos Froes Pereira, Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a 

presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais 

Membros da Mesa Diretora. 

 


